
همان‌طور که باشگاه استقلال وعده 
داده بود، مراسم معارفه ریکاردو 
ساپینتو برگزار شد و این سرمربی 
پرتغالی بعد از عقد قرارداد رسمی با 
باشگاه استقلال معارفه شد. ساپینتو 
درحالی به سالن محل برگزاری این 
مراسم رفت که خبرنگاران بسیاری 
انتظارش را می‌کشیدند. او نیز با 
چهره‌ای خندان وارد سالن شد و 
چندکلامی نیز فارسی صحبت کرد 
تا از همین حالا کشش بیشتری 
میان خود و اصحاب رسانه ایجاد 
کند. رفتار ساپینتو به گونه‌ای بود 
برگزاری  حین  در  هیچ‌کس  که 
این مراسم با او احساس غریبگی 

نداشت. ساپینتو که خلق و خوی 
ایرانی‌ها را به خوبی می‌شناسد، 
تاش کرد در اولین برخورد چنان 
گرم باشد که هیچ‌کس با او احساس 
مرد  حال  عین  در  نکند.  دوری 
پرتغالی با ادای احترام به تصاویری از 
پیشکسوتان فقید باشگاه استقلال 
نشان داد که برای تاریخچه این 
باشگاه ارزش و احترام ویژه‌ای قائل 
است. او حتی بر پیراهن استقلال 
نیز بوسه زد تا عشق و علاقه خود را 

به این باشگاه به رخ بکشد.
اما در جلسه معارفه، سرمربی استقلال 
صحبت‌هایی درباره تیم و بازگشت 
دوباره‌اش به ایران انجام داد. او گفت: 
»برای من باعث خوشحالی است 
که به ایران برگشتم. با کمک آقای 
نظری، تاجرنیا و دیگر اعضای هیأت 
مدیره موفق شدم دوباره به استقلال 

برگردم.« ساپینتو ادامه داد: »هواداران 
به من و باشگاه وفادار بودند. با وجود 
این شرایط سخت، خوشحالم که در 
ایران هستم. صلح برمی‌گردد و زندگی 
عادی هم برای مردم برمی‌گردد چون 
لایق آن هستند.« از ساپینتو سؤال 
شد که چه مسائلی موجب شد او به 
این باشگاه برگردد که این پاسخ را 
داد: »مسائل زیادی باعث شد تا من 
برگردم. مسائل ورزشی مؤثر بودند 
و من آمدم تا رؤیایی که داشتیم را 
محقق کنم. یک جنگ و راه سخت 
را در پیش داریم. همان‌طور که آقای 
نطری گفتند، نیاز به تقویت داریم. 
این اتحادی که بین ماست، خیلی 
هواداران  از  است.  امیدوارکننده 
می‌خواهم پشت تیم بوده و متحد 
باشند. آمده‌ام که جام ببرم و این 

مأموریت من است.«

 

اردوگاه آبی

بازی تدارکاتی در ترکیه قطعی نیست
ریکاردو ساپینتو هنوز برنامه نهایی خود برای انجام 
تمرینات در اردوی ترکیه را به باشگاه استقلال 
اعام نکرده است. اگر زمانبندی این تمرینات به 
گونه‌ای باشد که برگزاری بازی تدارکاتی به دلیل 
درگیری بازیکنان با برنامه بدنسازی خطرآفرین 
باشد سرمربی استقلال از برگزاری بازی تدارکاتی 
در اردوی ترکیه خودداری خواهد کرد. اما اگر برنامه 
بدنسازی بازیکنان استقلال به طور کامل انجام شود 
شاید سرمربی استقلال درخواست برگزاری یک بازی 
تدارکاتی را به باشگاه بدهد. باید دید در روزهای آتی 
چه تصمیماتی اتخاذ خواهد شد و سرمربی استقلال 

چه برنامه‌ای را در پیش خواهد گرفت.

ساپینتو، دستیاران و بازیکنان 
جدید در ایفمارک

روز سه‌شنبه تعدادی از بازیکنان استقلال در مرکز 
پزشکی-ورزشی ایفمارک حضور یافتند و تست‌های 
پزشکی پیش فصل خود را پشت سرگذاشتند. روز 
چهارشنبه نیز این رویه ادامه داشت و ساپینتو و 
همکارانش به همراه برخی بازیکنان که در تست 
شرکت نکرده بودند به این مرکز مراجعه کردند. حبیب 
فرعباسی، جلال‌الدین ماشاریپوف و رستم آشورماتوف 
مدافع ازبکستانی مد نظر استقلال از جمله چهره‌هایی 
بودند که در این مرکز دیده شدند. قرار است تا قبل 
از سفر استقلال به کشور ترکیه مقدمات تست‌گیری 
از بازیکنان و مربیان به پایان برسد تا کاروان آبی‌ها با 

خیال راحت راهی اردوی برون مرزی شود. 

 واکنش حیدری 
به همکاری با سرمربی پرتغالی

خسرو حیدری قرار است در فصل جدید به عنوان 
دستیار ایرانی در کنار ساپینتو کار کند. حیدری که 
در تیم‌های پایه استقلال فعال بود حالا باید تمرکز 
خود را روی تیم بزرگسالان بگذارد. او درباره همکاری 
با سرمربی استقلال گفت: »کارکردن با ساپینتو 
برای من افتخاراست و امیدوارم بتوانم به او کمک 
کنم.« البته حیدری بیشتر با هدف کسب تجربه در 
کنار ساپینتو قرار گرفته و مربی آنچنان با کیفیتی 
نیست و بهتر اینکه مدیران استقلال در راستای 
انتخاب یک گزینه ایرانی مناسب اقدام نمایند تا 
ساپینتو علاوه بر چهار دستیار خارجی که با خود 
به استقلال آورده از وجود یک دستیار ایرانی قابل 

قبول نیز برخوردار باشد.

کاریله در مسیر شکایت از استقلال؟
باشگاه استقلال قبل از اینکه از کاریله رونمایی 
کند، متن قراردادی را برای این مربی فرستاده که 
به ادعای برخی رسانه‌ها این قرارداد ممکن است 
به ضرر استقلال تمام شود. طرح این موضوع در 
استقلال واکنش‌برانگیز شده است. علی تاجرنیا، 
رئیس هیأت مدیره استقلال در خصوص موضوع 
قرارداد با کاریله و درخواست غرامت بیش از یک 
میلیون دلاری از سوی این سرمربی گفت: »فکر 
می‌کنم اگر درخواستی برای جذب ایشان مطرح 
شده باشد، خارج از ضوابط نبوده است. اما درباره 
نحوه ارسال پیام‌ها و مکاتبات، اختلاف‌نظر‌هایی 
وجود دارد. مهم‌ترین نکته این است که گرچه این 
قرارداد در سربرگ باشگاه نوشته و ارسال شده، اما 
بندی در آن وجود دارد که تصریح می‌کند قرارداد 
با امضا )مدیرعامل(، جاری و ساری خواهد شد. 
بنابراین، یک اختلاف تفسیری وجود دارد؛ برخی 
در حوزه حقوقی فوتبال معتقدند ارسال این نامه 
به منزله پذیرش باشگاه است، اما برخی دیگر باور 
دارند به‌دلیل وجود بند مذکور و شرط وجود امضا 

)مدیرعامل(، این قرارداد قابل چالش است.«

طاهری در کادر فنی؟
رابطه نزدیک ریکاردو ساپینتو با بیژن طاهری بر هیچ 
کس پوشیده نیست. طاهری در زمانی که ساپینتو 
سرمربی استقلال بود بیش از هر ایرانی به این مربی 
نزدیک شد و حالا نیز ساپینتو به محض ورود به ایران 
پیگیر طاهری شده و حتی با او تماس گرفته تا برای 
کمک کردن به وی به استقلال بیاید. اینکه طاهری 
برای چه پستی مدنظر ساپینتو باشد مشخص نیست 
اما در روزهای اخیر زمزمه تغییرات در پست سرپرستی 
استقلال به گوش می‌رسد و گفته می‌شود شاید عالمی از 
سمتش کنار برود. البته توانایی طاهری محدود به انجام 
مسئولیت‌های مربوط به سرپرستی نیست و این چهره 
می‌تواند به عنوان کمک مربی نیز به استقلال یاری 
رساند و چه بسا در روزهای آتی از او نیز به عنوان یکی 
دیگر از مربیان ایرانی در کادر ساپینتو یاد شود. تا قبل از 
سفر به ترکیه تکلیف این موضوع مشخص خواهد شد.

اختلاف بر سر جذب غلامی
بر سر جذب عارف غلامی میان مسئولان باشگاه 
استقلال اختلاف نظر وجود دارد. برخلاف خبرهایی که 
طی روزهای گذشته منتشر شده؛ درباره اینکه ساپینتو 
خواستارجذب این بازیکن شده اما سرمربی استقلال 
اصراری به حضور این بازیکن ندارد و برخی افراد دیگر 
در باشگاه استقلال موضوع جذب غلامی را دنبال 
می‌کنند. البته میان اعضای هیأت مدیره استقلال 
برسر جذب این بازیکن اتفاق نظر وجود ندارد. ضمن 
اینکه باید به این موضوع مهم نیز توجه کرد که 
استقلال در خط دفاع همین حالا شش مدعی دارد 
و حضور غلامی نمی‌تواند تصمیم مطلوبی تلقی شود.
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آشورماتوف بعد از عقد قرارداد با آبی‌ها

دوست دارم با استقلال قهرمان شوم
رستم آشورماتوف ازبک رسماً به استقلال پیوست. این 
بازیکن ۲۸ ساله عضو تیم ملی ازبکستان است و ۴۱ بار 

با پیراهن این تیم به میدان رفته است.
آشورماتوف درباره حضور در استقلال گفت: »از عقد قرارداد 
با استقلال خیلی خوشحالم. استقلال باشگاه بزرگی 
است. برای پیوستن به این تیم با ماشاریپوف مشورت 
کردم. امیدوارم در تیم جدید به موفقیت برسم و بتوانم 
هواداران این باشگاه را راضی کنم. من درباره لیگ ایران 
و هواداران استقلال صحبت‌های زیادی با ماشاریپوف 
انجام دادم و در نهایت تصمیم گرفتم قراردادم را با این 
باشگاه منعقد کنم. امیدوارم با کسب جام و قهرمانی 

بتوانم موجب خوشحالی هواداران شوم.«
ماشاریپوف در حالی به استقلال پیوسته که استقلال 
در خط دفاع بازیکنان قابل توجهی دارد. با این حال 
پیش‌بینی می‌شود که آشورماتوف جایگاه ثابتی در خط 
دفاع استقلال داشته باشد و ساپینتو تصمیم به جدایی 
برخی دیگر از بازیکنان بگیرد تا قدری از ترافیک خط 

دفاع کاسته شود.

بعد از پایان فصل بیست و چهارم شایعات بسیاری درباره 
جدایی جوئل کوجو وجود داشت. گفته می‌شد که 
باشگاه استقلال بنا دارد این بازیکن را به طور قرضی به 
تیم دیگری منتقل کند و به جایش بازیکن دیگری به 
خدمت بگیرد. این پروژه، اما متوقف شده است و کوجو 
یک فصل دیگر با استقلال خواهد بود. بعد از اینکه 
باشگاه استقلال نتوانست بازیکنان مورد نظر خود را به 
خدمت بگیرد و در جذب مهاجم جدید به نوعی ناکام 
ماند و ساپینتو نیز به این باشگاه اعلام کرد کوجو را به 
واسطه سوابقی که دارد می‌خواهد، در نهایت مقرر شد 
این بازیکن همچنان در ترکیب استقلال به بازی ادامه 
دهد. به این ترتیب جدایی کوجو منتفی شد و این بازیکن 
که فصل پیش قراردادی ۵ ساله با باشگاه استقلال امضا 
کرده بود، از ترکیب استقلال جدا نخواهد شد. کوجو 
عضو تیم ملی قرقیزستان است و در فصل اول حضور 
خود در استقلال موفق نشد امار قابل قبولی از گلزنی 
به جا بگذارد. با این حال استقلالی‌ها به بازگشت این 

بازیکن دل بسته‌اند.

ساپینتو او را می خواهد

بازگشت کوجو، پایان شایعات جدایی

فرعباسی رقیب جدی حسینی

جنگ دستکش در استقلال داغ شد
سرانجام باشگاه استقلال از دروازه‌بان 
جدید خود رونمایی و حبیب فرعباسی 
را به عنوان گزینه جدید این باشگاه در 
پست مهم دروازه‌بانی معرفی کرد. در 
روزهای اخیر خبرهای تأیید نشده بسیاری 
درباره عقد قرارداد با این دروازه‌بان به 
گوش می‌رسید اما ظاهراً مدیران باشگاه 
استقلال منتظر بودند تکلیف سیدحسین 
حسینی مشخص شود که با ادامه ابهام 
درباره ماندن یا جدایی این دروازه‌بان 
و اختلافاتی که دراین راستا وجود دارد، 
سرانجام باشگاه استقلال تصمیم خود را 
اتخاذ و از فرعباسی به عنوان دروازه‌بان 
جدید خود رونمایی کرد تا مشخص شود 
مدیران این باشگاه سیاست متفاوتی را در 
این فصل نقل و انتقالاتی در پیش گرفته‌اند 
و قصد ندارند به خاطر بازیکنانی که در 
این باشگاه ریشه دوانده‌اند، بیش از این 
صبر کنند. فرعباسی در حالی به عنوان 
دروازه‌بان استقلال معرفی شد که همچنان 
احتمال بازگشت حسینی به استقلال 

وجود دارد اما بعد از اینکه از دروازه‌بان 
جدید رونمایی شده، آینده سیدحسین 
حسینی با استقلال در هاله‌ای از ابهام 
قرار گرفته و به درستی روشن نیست که 
شماره یک فصل پیش آبی‌ها در فصل 
جدید هم دروازه‌بان استقلال خواهد بود 
یا خیر؟! صحبت از پیشنهادات خارجی به 
سیدحسین حسینی است و گفته می‌شود 
شاید این دروازه‌بان قصد بازی در خارج از 
لیگ ایران را داشته باشد که طی روزهای 
آتی تکلیف این موضوع روشن خوهد شد 
اما چیزی که پیدا است، باشگاه استقلال 
معطل سیدحسین نماند و فرعباسی را خرید 
تا اگر احیاناً به هر دلیل فصل بعد نتوانست 
از وجود سیدحسین بهره بگیرد، فرعباسی 
را به عنوان یک دروازه‌بان باتجربه که سابقه 
سال‌ها بازی در لیگ برتر را دارد، در اختیار 
داشته باشد و بتواند از این دروازه‌بان در 
فصل بیست‌وپنجم استفاده کند. قرارداد 
این دروازه‌بان با استقلال دوساله است و 
به اعتقاد بسیاری از کارشناسان با توجه به 

تجربیاتش می‌تواند آرام آرام تبدیل به یک 
گزینه جدی در پست مهم دروازه‌بانی شود.

حجازی الگوی من است
فرعباسی: رؤیایم تبدیل به واقعیت شد

فرعباسی درباره اینکه چه شد به استقلال 
پیوست، این جمات را به زبان آورد: »از 
کودکی استقلالی بودم و همیشه رؤیای بازی 
در این تیم را در سر داشتم. حالا که این رؤیا 
به واقعیت تبدیل شده، با تمام وجود برای 
موفقیت استقلال تلاش خواهم کرد. رقابت 
سالم همیشه باعث پیشرفت می‌شود. برای 
من، استقلال فقط یک تیم نیست؛ بخشی 
از هویت من است و برای پیراهن آن از هیچ 
تلاشی دریغ نمی‌کنم. زنده‌یاد ناصر حجازی 
همیشه برای من یک الگو بوده؛ نه فقط 
به‌عنوان دروازه‌بان، بلکه به ‌عنوان یک 
شخصیت بزرگ و تأثیرگذار در فوتبال ایران. 
پیراهن تیمی را به تن می‌کنم که نام حجازی 
با آن گره خورده و این مسئولیت مرا دوچندان 

» . می‌کند

نگاهی به سوابق دروازه‌بان جدید آبی‌ها
فرعباسی ۲۷ ساله که در ۲ فصل اخیر عضوی 
از تیم ملوان بندرانزلی بود و به عنوان بازیکن 
ذوب‌آهن اصفهان مشغول گذراندن خدمت 
روز‌های  بود،  تیم شمالی  سربازی‌اش در 
پرفرازونشیبی را در ملوان گذراند. جالب آنکه 
آخرین بازی حبیب فرعباسی با پیراهن ملوان 
در فینال جام حذفی برابر استقلال بود و در 
فاصله ۳۶ روز بعد از مسابقه فینال، حبیب 
فرعباسی قرارداد ۲ ساله خود با آبی‌پوشان 
پایتخت را رسماً به امضا رساند. حبیب فرعباسی 
با وجود آنکه یک فصل دیگر با ذوب‌آهن قرارداد 
داشت، توانست رضایتنامه خود را از باشگاه 

اصفهانی دریافت کند. مرور کارنامه فرعباسی 
در فصل اخیر نشان می‌دهد که این دروازه‌بان 
باتجربه و ۲۷ ساله در ۳۳ بازی برای ملوان )در 
لیگ برتر و جام حذفی( به میدان رفت که 
۳۳ بار دروازه‌اش فرو ریخت، اما توانست ۱۱ 
کلین‌شیت کند و در مسیر رسیدن ملوان به 
فینال رقابت‌های جام حذفی نقش پررنگی با 
درخشش در ضربات پنالتی )مقابل چادرملو و 
سپاهان( داشت. حبیب فرعباسی قبل ازعقد 
قرارداد با استقلال در آستانه همکاری دوباره با 
تارتار در گل‌گهر بود، اما مسیر فوتبالی‌اش تغییر 
کرد و استقلالی شد. فرعباسی سابقه حضور در 

تراکتور را نیز درکارنامه دارد.

از بوسه به پیراهن تا ادای احترام به بزرگان استقلال

ساپینتو به هواداران: آمده‌ام با هم جام‌ها را ببریم

 ساپینتو که 
خلق و خوی 

ایرانی‌ها را 
به خوبی 

می‌شناسد، 
تلاش کرد 

در اولین 
برخورد 

چنان گرم 
باشد که 

هیچ‌کس با 
او احساس 
دوری نکند

گزارش یک

عالمی رسماً جدا شد
با اعلام مدیرعامل باشگاه، ایمان عالمی که فصل پیش به عنوان سرپرست در این 

باشگاه فعالیت می‌کرد، رسماً جدا شد. 
باشگاه استقلال از زحمات عالمی تقدیر و تشکر کرده تا نشان دهد خوش استقبال 
و بدبدرقه نیست اما چیزی که کاملاً واضح و روشن است اینکه زمان حضور عالمی 
در استقلال بسیار کوتاه بود و در سال‌های اخیر افرادی که به عنوان سرپرست 

در این باشگاه فعالیت کردند، دست‌کم دو فصل در این باشگاه حضور داشتند.

محمدی در انتظار نظر سرمربی
مهرداد محمدی قصد دارد یک فصل دیگر در استقلال به بازی ادامه دهد اما نظر 
نهایی درباره ماندن او را ساپینتو خواهد داد. محمدی فصل پیش با یک مصدومیت 
شدید از ناحیه ساق پا مواجه شد و نتوانست در ترکیب استقلال به بازی ادامه دهد 
و ماه‌ها از حضور در استقلال محروم بود. با این حال او به مدیران استقلال گفته 
حاضر است در ازای دریافت دستمزدی معقول فصل بدی که پشت‌سر گذاشت را 

جبران کند اما ساپینتو هنوز تصمیم نهایی در این خصوص را اعلام نکرده است.

یک دروازه‌بان خارجی معرفی شد
از سوی ریکاردو ساپینتو یک دروازه‌بان خارجی به باشگاه استقلال معرفی شده 
است. مسئولان باشگاه استقلال این خبر را تأیید کرده‌اند اما در عین حال مذاکره 
با سیدحسین حسینی ادامه دارد تا اگر این دروازه‌بان پیشنهاد استقلال را پذیرفت 
همچنان در ترکیب آبی‌ها باشد. اگر حسینی بازگشت به استقلال را نپذیرد، ساپینتو 
برای جذب گلر خارجی مد نظر خود اصرار خواهد کرد و مسئولان باشگاه استقلال 

نیز در این راستا اقداماتی انجام خواهند داد.

نظری جویباری: همه باید 

به ساپینتو کمک کنیم

علی نظری جویباری، مدیرعامل 

استقلال درباره عقد قرارداد با 

مرد پرتغالی گفت: »زمانی که در 

هلند بودیم، با ساپینتو جلسه‌ای 

داشتیم و سپس گزارش کار را به 

هیأت مدیره ارائه دادیم. اعتقاد 

دارم که ساپینتو یک جام از لیگ 

ایران ‌طلب دارد. همه باید به 

ساپینتو کمک کنیم تا قهرمانی 

به  ا  ر مختلف  ی  بت‌ها رقا ر  د

دست آوریم. از پیشکسوتان عزیز 

استقلال ممنون هستم. از آنها 

می‌خواهم از آقای ساپینتو حمایت 

کنند چون با حمایت آنها، قدرت 

آقای ساپینتو و ما بیشتر می‌شود.«

آرام باش و متین، ساپی
حمیدرضا عرب /  هواداران استقلال قطعاً از بازگشت ساپینتو 
حس رضایتمندی عمیقی دارند. پرواضح است که چهره‌ای سکان 
هدایت استقلال را به دست گرفته که از نظر محبوبیت جایگاه 
ویژه‌ای در دل آبی‌دلان دارد. شاید اگر آن اتفاقات در دوران نخست 
حضور ساپینتو رخ نمی‌داد و او با محرومیت سنگین مواجه 
نمی‌شد، می‌توانست مأموریت نیمه تمام خود در استقلال را به 
سرانجام برساند اما ساپینتو بعد از یک فصل تجربه مربیگری 
در استقلال جدا شد و به لیگ قبرس رفت تا استقلالی‌ها یک 
چهره ویژه را از دست بدهند. حالا اما سرنوشت طوری رقم خورده 
که مرد پرتغالی بعد از 3 سال دوری دوباره به استقلال بازگردد 
و سکان آبی‌ها را در دست بگیرد. واقعه‌ای که برای هواداران 
این باشگاه مهم و بسیار به یادماندنی خواهد بود. شیرینی این 
بازگشت اما ممکن است خیلی زود از ذهن هواداران پاک شود 
و آنچه برای همیشه در یادها حک خواهد شد، موفقیت‌ است. 
استقلال باید با ساپینتو در مسیر قهرمانی در لیگ برتر قدم بردارد 
و چنان تیمی باشد که شکست‌های پی‌درپی در لیگ بیست و 
چهارم را از ذهن هوادارانش پاک کند. ساپینتو از انرژی و علم 
کافی برای رساندن استقلال به آن نقطه برخوردار است اما یک 
موضوع عمیقاً هواداران تیم را در راه رسیدن به این هدف بزرگ 
نگران می‌کند. ترس از این است که مرد پرتغالی دوباره همان 
رفتارهای پرخاشگرانه را در استقلال تکرار کند تا فدراسیون فوتبال 
که اکنون در مقابل او از خود نرمش به خرج داده، دوباره حکم به 
محرومیتش دهد. اتفاقی که بدون شک در جلوگیری از رسیدن 
استقلال به دستاوردهای بزرگ مؤثر خواهد بود و تنها عاملی 
است که استقلال را با ساپینتو از مسیر اصلی منحرف خواهد کرد. 
هواداران این تیم که اکنون به حامیان درجه یک مرد پرتغالی 
تبدیل شده‌اند، انتظار دارند که سرمربی‌شان چهره‌ای متفاوت 
را از خود بروز دهد و چنان باشد که هیچ عاملی نتواند در جریان 
رقابت‌های لیگ برتر او را با محرومیت یا جریمه‌ای سنگین مواجه 
سازد. در واقع استقلال نیاز به یک ساپینتوی متفاوت دارد. مردی 
که در عین جسارت و اقتدار بتواند کنترل قابل توجهی بر اعصاب 
خود داشته باشد تا احتمالاً عوامل انضباطی در فوتبال ایران 
را ناچار به اتخاذ یک تصمیم بازدارنده نکند. تکرار محرومیت 
ساپینتو، استقلال را با چالش‌های بسیاری مواجه خواهد ساخت 
و آن را از مسیری که باید منتهی به قهرمانی در لیگ برتر باشد، 
دور خواهد کرد. بنابراین ظهور یک ساپینتوی متفاوت که تنها در 
پی قهرمانی باشد نه پرخاشگری و خالی کردن عصبانیت خود در 

لیگ برتر، تمنای هواداران استقلال است.


